Авторская олимпиада по геометрии для сети политехнических школ
7 класс

1. Как, не имея никаких измерительных средств, отмерить 50 см от шнурка, длина которого 2/3 метра?
2. Попробуйте составить квадрат из набора палочек: 6 шт. по 1 см, 3 шт. по 2 см, 6 шт. по 3 см и 5 шт. по 4 см. Ломать палочки и накладывать одну на другую нельзя.
3. Можно ли провести из одной точки на плоскости пять лучей так, чтобы среди образованных ими углов было ровно четыре острых? Рассматриваются углы не только между соседними, но и между любыми двумя лучами.
4. Листок календаря частично закрыт предыдущим оторванным листком (см. рисунок). Вершины А и В верхнего листка лежат на сторонах нижнего листка. Четвертая вершина нижнего листка не видна – она закрыта верхним листком. Верхний и нижний листки, естественно, равны между собой. Какая часть нижнего листка больше – закрытая или открытая?
5. Дан квадрат ABCD. Отрезок АС достроен до правильного треугольника АСК. Отрезок AD достроен до правильного треугольника ADM (D лежит вне квадрата). 
Доказать, что МК=АВ.

6. Через каждую грань куба провели плоскость. На сколько частей разделят пространство данные плоскости? 
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8 класс

1. Попробуйте составить квадрат из набора палочек: 6 шт. по 1 см, 3 шт. по 2 см, 6 шт. по 3 см и 5 шт. по 4 см. Ломать палочки и накладывать одну на другую нельзя. 
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Листок календаря частично закрыт предыдущим оторванным листком (см. рисунок). Вершины А и В верхнего листка лежат на сторонах нижнего листка. Четвертая вершина нижнего листка не видна – она закрыта верхним листком. Верхний и нижний листки, естественно, равны между собой. Какая часть нижнего листка больше – закрытая или открытая? 
3. В круг радиуса 1 вписан пятиугольник. Докажите, что сумма его сторон и диагоналей меньше 17.
4. Существует ли выпуклый четырехугольник, диагонали которого перпендикулярны, а стороны равны 3, 5, 7, 4 ?
5. Доказать, что любой треугольник можно разрезать на четыре равнобедренных треугольника.
6. Дана развертка куба с ребром 2. Покажите, как наклеить на нее без наложений 10 квадратов со стороной 1 так, чтобы никакие квадраты не граничили по отрезку (по стороне или её части). Перегибать квадраты нельзя.
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9 класс

1. В треугольнике длины двух сторон равны 3, 14 и 0, 67. Найдите длину третьей стороны, если известно, что она является целым числом.
2. Листок календаря частично закрыт предыдущим оторванным листком (см. рисунок). Вершины А и В верхнего листка лежат на сторонах нижнего листка. Четвертая вершина нижнего листка не видна – она закрыта верхним листком. Верхний и нижний листки, естественно, равны между собой. Какая часть нижнего листка больше – закрытая или открытая?
3. В круг радиуса 1 вписан пятиугольник. Докажите, что сумма длин его сторон и диагоналей меньше 1.
4. Доказать, что любой прямоугольный треугольник можно разрезать на четыре треугольника так, чтобы один из них был прямоугольный, а остальные три – равнобедренные. Достаточно показать, как это сделать.
5. Две равных окружности касаются изнутри третьей и касаются между собой. Соединив три   центра, получим треугольник с периметром, равным 18. Найдите радиус большей окружности. 
6. Найдите ребро куба, вписанного в сферу радиуса R. 
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10 класс

1. Листок календаря частично закрыт предыдущим оторванным листком (см. рисунок). Вершины А и В верхнего листка лежат на сторонах нижнего листка. Четвертая вершина нижнего листка не видна – она закрыта верхним листком. Верхний и нижний листки, естественно, равны между собой. Какая часть нижнего листка больше – закрытая или открытая?
2. Окружность разделена точками A, B, C, D  так, что    ⌣AB :⌣BC :⌣CD :⌣DA = =2 : 3 : 5 : 6. Проведены хорды AC и BD, пересекающиеся в точке М. Найдите угол AMB.
3. Даны две концентрические окружности радиусов 1 и 3 с общим центром O. Третья окружность касается их обеих. Найдите угол между касательными к третьей окружности, проведёнными из точки O.
4. Пусть O – внутренняя точка квадрата ABCD со стороной AB=1, для которой выполняется равенство      
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Доказать, что O – центр квадрата.
5. Величины ( и ( острых углов удовлетворяют равенству
[image: image2.wmf]).
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6. Найдите расстояние от центра грани единичного куба до вершин противоположной грани.
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11 класс

1. Листок календаря частично закрыт предыдущим оторванным листком (см. рисунок). Вершины А и В верхнего листка лежат на сторонах нижнего листка. Четвертая вершина нижнего листка не видна – она закрыта верхним листком. Верхний и нижний листки, естественно, равны между собой. Какая часть нижнего листка больше – закрытая или открытая?
2. Доказать, что расстояние от одной из вершин (какой-то!) выпуклого четырехугольника до противоположной диагонали не превосходит половины этой диагонали.
3. Пусть O – внутренняя точка квадрата ABCD со стороной AB=1, для которой выполняется равенство      
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Доказать, что O – центр квадрата. 
4. В набор "Юный геометр" входит несколько плоских граней, из которых можно собрать выпуклый многогранник. Юный геометр Саша разделил эти грани на две кучки. Могло ли случиться, что из граней каждой кучки тоже можно собрать выпуклый многогранник? (И в начале, и в конце каждая из граней набора должна являться гранью многогранника.)
5. Величины ( и ( острых углов удовлетворяют равенству
[image: image5.wmf]).
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6. Найдите расстояние от центра грани единичного куба до вершин противоположной грани.
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5-6 классы

1. Разрежьте фигуру на 2 равные части

	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


2. Имеется 6 палочек длиной по 1 см, 3 палочки – по 2 см, 6 палочек – по 3 см, 5 палочек – по 4 см. Можно ли из этого набора палочек составить квадрат, используя все палочки, не ломая их и не накладывая одна на другую?

3. Объем деревянного бруска 80 см3, ширина 4 см, высота 2 см. Длину этого бруска уменьшили на 3 см. Определите объем оставшейся части.

4. Деревянный куб покрасили со всех сторон, потом распилили на 27 одинаковых кубиков. Сколько среди них имеют одну, две, три окрашенные грани и сколько кубиков не окрашено?

5. Прямоугольник разделен двумя отрезками на четыре прямоугольника, площади трех из которых 2 см2, 4 см2, 6 см2. Найдите площадь прямоугольника.
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